



Ancheta „Științei”

Cum sprijină Ministerul Industriei Ușoare răspândirea metodelor înaintate

Inițiativa muncitorilor din fabrica de țesuturi textile din Iași...

Interviu cu tov. Ștefan Simion, locțiitor al ministrului Industriei Ușoare

Întrebare: În ce constă importanța inițiativelor de a folosi mai bine materia primă...

Răspuns: Fabricile de încălziminte folosesc ca materie primă de bază pielea și țalpa...

Întrebare: Ce s-a realizat până acum în întreprinderile din ramura încălzimintei...

Răspuns: De la aplicarea inițiativelor și până în prezent...

Rezultate bune în aplicarea inițiativelor au obținut întreprinderile „Iancu Herbak” din Cluj...

Menționăm în mod deosebit preocuparea întreprinderii „Iancu Herbak”...

Întrebare: Există în întreprinderile din ramura încălzimintei condiții pentru aplicarea largă a inițiativelor?

Răspuns: Ministerul Industriei Ușoare a apreciat că în întreprinderile de încălziminte sînt condiții...

Cu toate realizările obținute în ceea ce privește economiile de materii prime...

Întrebare: Ce s-a făcut până în prezent ministerul pentru răspândirea sistematice a acestor inițiativă și cum apreciați contribuția de până acum a ministerului?

Răspuns: Ministerul Industriei Ușoare, apreciind importanța inițiativelor...

Ministerul n-a elaborat instrucțiuni amănunțite privind aplicarea acestor metode...

Directorul General al Industriei Pielăriei și Cauciuc a dat sarcină tuturor întreprinderilor...

Acum 30 de ani, la 17 august 1925, se stingea, în vîrstă de 77 de ani, sîrac și ignorat de oficialitatea vremii...

La 30 de ani de la moartea scriitorului Ioan Slavici

de EMIL BOLDAN

Înlătură elementele mistice, pe care le încolțește cu o încredere în realizarea...

De altfel, Slavici, în cei aproape șase ani cîți conduce revista „Tribuna”...

Între 1894-1898, Slavici conduce, împreună cu Caragiale și Coșbuc...

Intocmai ca și literatura celorlalți mari scriitori realisti romîni...

În numeroase scrieri ale lui Slavici se vădese interesul și dragostea lui pentru viața și literatura poporului...

Născut și crescut în copilărie, ca și moldoveanul Creangă, în lumea satelor...

În multe din scrierile sale, Slavici înfățișează — folosind adesea mijloace de expresie umilitor de simple — mari drame ale existenței omului...

În opoziție cu lumea aceasta a Marelui și lui Ghiță, sau a lui Lică Sămăduț...

Locul lui Slavici în evoluția prozelor noastre literare realiste-critice este dintre cele mai însemnate...

În munca de contractări au depus o activitate deosebită achizitorii Lenherdt Francisc din Teremia Mică și Nevrincescu Jiveu din Văraș...

IOAN SIMON, corespondent voluntar

O importantă problemă a întăririi gospodăriei colective

Pentru o justă normare și evidență a muncii

În statutul gospodăriei agricole colective se arată că repartizarea veniturilor între membrii gospodăriei se face în raport cu numărul zilelor-muncă efectuate...

Pentru ca munca fiecărui colectiv să poată fi răsplătită cu adevărat după merit este necesar ca în gospodăria colectivă să se lucreze pe bază de norme de lucru...

În cele ce urmează ne propunem să înfățișăm felul diferit de normare a muncii, de calculare și de evidență a zilelor muncă în două gospodării colective din regiunea București.

Ziua-muncă, mijloc principal de cointeresare a colectivităților în sporierea producției

Gospodăria colectivă „30 Decembrie” din comuna Conțești, raionul Zimnicea, a obținut o serie de succese economice-organizatorice...

Pe fiecare zi-muncă s-au repartizat 17 lei, în afară de produse. Familia colectivă a lui Marin Leordean...

În asigurarea unei bune organizări a muncii și a evidenței zilelor-muncă are un rol deosebit organizația de bază...

În anii care au trecut de la înființarea gospodăriei colective, președintele, cei 4 brigadieri și școlitorul au cîștigat o bogată experiență în organizarea muncii...

Înființată în 1950, gospodăria colectivă din Vîrteju-Neftiu, raionul Mihăilești...

În gospodăria colectivă sînt oameni care vin regulat la lucru și muncesc cu trage-re de inimă pentru dezvoltarea avuțului obștesc al gospodăriei...

Cu toate acestea, la gospodăria colectivă din Vîrteju-Neftiu lucrurile nu merg bine, rezultatele obținute fiind cu mult sub posibilitățile existente...

În pofida confuziilor și a unor erori politice în gîndirea sa, Slavici a dorit întotdeauna o înțelegere frățească între poezie și a combătut, ori cînd a avut prilejul, naționalismul sovînic...

În opoziție cu lumea aceasta a Marelui și lui Ghiță, sau a lui Lică Sămăduț, ale cărei vicii scriitorul le dezvăluie cu forță realistă...

În munca de contractări au depus o activitate deosebită achizitorii Lenherdt Francisc din Teremia Mică și Nevrincescu Jiveu din Văraș...

IOAN SIMON, corespondent voluntar

Lupta de clasă. Organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. Seria a V-a, anul XXXV, nr. 7, Iulie 1955. S.U.M.A.R. Editorial: Activul — sprijin puternic în munca comitetelor de partid...

Noi realizări în raionul Rădăuți

SUCEAVA (coresp. „Științei”) — Multe s-au schimbat în raionul Rădăuți în anii care s-au scurs de la eliberarea patriei noastre...

Comisia de revizire a gospodăriei colective din Vîrteju-Neftiu figurează deocamdată în listele comitetului de revizire...

Organizația de bază n-a fost ajutată să desfășoare munca politică în rîndurile colectivităților, să se preocupe de problemele organizării și evidenței muncii...

Lipsiți de îndrumare și ajutor, colectivitățile nu și-au alege oamenii vrednici, cinstiți și capabili în consiliul de conducere...

Starea de lucruri din această gospodărie arată lîmpede ce se poate întîmpla cînd organele de partid și de stat nu asigură îndrumarea temeinică a activității gospodăriei colective...

În marginea Iașilor, la Bucium, într-un loc cu multă verdeață și lumină, răsuna cîntecul argintiu de voci copilărești...

Tabără de pionieri pentru copiii ceferiștilor

În marginea Iașilor, la Bucium, într-un loc cu multă verdeață și lumină, răsuna cîntecul argintiu de voci copilărești...

Locuitorii taberei s-au constituit în diferite cercuri: științifice, artistice, sportive. Instructorul de pionieri organizează adesea excursii pentru vizitarea împrejurimilor și a unor vestite monumente istorice...

Din prima serie, majoritatea copiilor s-au întors acasă mai grași, mai împlineți, bronzăți de soare, gata să pornească cu noi puteri de muncă în anul școlar ce vine...

Un nou scuar în orașul Piatra Neamț

BACĂU (coresp. „Științei”) — Comitetul executiv al sfatului popular orășenesc Piatra Neamț a luat inițiativa amenajării unui scuar pe un teren viran din centrul orașului...

Activitate culturală la arii

La ariile din comuna Mitoc, raionul Săveni, munca e în toi. Odată cu treierul se desfășoară și o bogată activitate culturală. În dipele de răgaz, tîrîni muncitori au prilejul să asculte snoavele și cîntecurile brigăzilor artistice de agitație...

ILIE PASCAL, corespondent voluntar

Succese în contractarea de animale și păsări

Văzînd avantajele ce li se creează, tot mai mulți crescători de animale din raionul Sînnicolau Mare, regiunea Arad, încheie contracte cu O.R.A.C.A. Pînă în prezent au fost încheiate cu O.R.A.C.A. contracte pentru livrarea a 9.895 porci, 203 bovine, 78 minzaiși, 863 ovine, 12.734 găște și 260 viței...

IOAN SIMON, corespondent voluntar



Sedința Camerei Populare a R. D. Germane

Declarația guvernamentală a lui Otto Grotewohl

BERLIN 12 (Agerpres). — A.D.N. În ședința din 12 august a Camerei Populare a R. D. Germane, primul ministru Otto Grotewohl a dat citire unei declarații guvernamentale.

Lărgirea unor asemenea legături ar contribui la înlăturarea barierei economice apărute ca urmare a scindării țării și ar înlesni o mai bună folosire a capacităților de producție, ar extinde folosirea brtelor de muncă ale populației, ar spori circulația mărfurilor și ar duce la ridicarea generală a bunăstării și a nivelului de viață.

A sosit însă timpul, a spus în continuare Grotewohl, ca Vestul să recunoască poziția sa de nerecunoaștere a existenței R.D. Germane, care este un factor real. Ea se bucură de o recunoaștere tot mai largă, deoarece poziția și politica ei contribuie la întărirea păcii în întreaga lume.

Guvernul sovietic a hotărât să reducă efectivul forțelor armate ale U. R. S. S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Faptele din ultimul timp și îndeosebi rezultatele conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri dovedesc că s-a realizat o oarecare mișcare a încordării în relațiile internaționale.

O nouă contribuție concretă la cauza desținderii internaționale. Hotărârea guvernului sovietic cu privire la reducerea forțelor armate ale U.R.S.S. cu 840.000 de oameni până la 15 decembrie 1955 este îndrumată cu un imens interes și cu vie satisfacție de către popoarele iubitoare de pace.

Noul ambasador al U.R.S.S. în R.P. Română

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 1-a numit pe tovarășul Epilșev Alexei Alekseevici ambasador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica Populară Română.

Puternică mișcare revendicativă a oamenilor muncii din Germania occidentală

BERLIN 13 (Agerpres). — Presa germană relatează că mișcarea pentru sporirea salariilor a cuprins aproape trei milioane de oameni ai muncii de diferite profesii.

Grevă la Bombay în sprijinul eliberării teritoriului Goa

DELHI 13 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Hindustan Times Evening News”, la 12 august a avut loc la Bombay o grevă a muncitorilor și studenților organizați de comitetul pentru eliberarea teritoriului Goa.

Declarația comandamentului armatei a 8-a americane

SEUL 13 (Agerpres). — Agenția Asociației Press anunță că comandamentul armatei a 8-a americane a informat autoritățile lisinmanești că vor apăra pe membrii comisiei neutre de supraveghere a armistițiului în Coreea împotriva oricăror acte de violență.

Precizarea reprezentantului Ministerului de Externe englez

LONDRA 13 (Agerpres). — După cum transmite Biroul central de Informații al Marii Britanii, luind cuvântul la 12 august în legătură cu evenimentele din Coreea de sud, un reprezentant al Ministerului Afacerilor Externe din Anglia a amintit declarațiile anterioare în care se sublinia că guvernul englez acordă o atenție excepțională menținerii armistițiului în Coreea.

Declarația guvernului cehoslovac cu privire la rezultatele conferinței de la Geneva

PRAGA 13 (Agerpres). — Celeste transmise declarația guvernului Republicii Cehoslovace cu privire la rezultatele conferinței de la Geneva:

laborarea prietenească cu R. D. Germană. Totodată, guvernul R. Cehoslovace consideră că stabilirea unor relații pașnice normale de bună vecinătate între Republica Cehoslovacă și Republica Federală Germană ar contribui la cauza păcii în Europa și la rezolvarea problemei germane.

Dineu oferit la Budapesta delegației Marii Adunări Naționale a R. P. R.

BUDAPESTA 13 (Agerpres). — M. T. I. În seara zilei de 12 august, Sandor Romai, președintele Adunării de Stat a R. P. Ungare, a oferit un dineu în cinstea delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, care se află în prezent în Ungaria.

Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților

VARSOVIA 13 (prin telefon de la trimisul agenției Agerpres). — Ultima zi a întâlnirilor internaționale sportive prietenești ale Festivalului. Soarele fierbinte de august își revărsa razele asupra stadionului „A 10-a aniversare”, care este minunat împodobit pentru paradă de închidere a competițiilor. Toate cele 80.000 de locuri ale stadionului sânt ocupate.

PERSCURT

Ambasadorii S.U.A. și R.P. Chineze au înțut la 13 august la Geneva cea de a 6-a ședință a lor. S-a continuat discuțarea primului punct de pe ordinea de zi a tratativelor (repatrărirea de către ambale părți a persoanelor civile). S-a hotărât ca următoarea ședință să aibă loc la 16 august.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Grădina Filmelor: David Copperfield; Teatrul de vară „I. V. Stalin”: Slușă în doi stăpâni; Grădina Boema: Căstrolor pe noapte; Teatrul Evreesc de Stat: Sate răzătoare; Teatrul de vară: Ochelari miraculoși.